

# 做新时代的见证者 开创者 建设者

## ——社会各界热议习近平主席在十三届全国人大一次会议上的重要讲话

# 伟大民族精神 是我们前进的根本力量

## ——二论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

■新华社记者

“新时代属于每一个人，每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。”国家主席习近平20日在十三届全国人大一次会议上的重要讲话，吹响奋进新时代的号角，开启奋斗再出发的征程。

连日来，社会各界深入学习习近平主席的重要讲话。大家表示，在以习近平同志为核心的党中央带领下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，精诚团结、共同奋斗、真抓实干、砥砺前行，中国人民完全有信心、有能力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

### 伟大民族精神是我们在新时期再出发的强大精神动力

早春时节，冰雪初融，64岁的黑龙江方正县建国村村民王治铭正忙着带领乡亲们“扣大棚”。村里新成立了股份经济合作社，大家的日子越过越红火，王治铭当上了股份经济合作社监事会监事长。

“习主席的讲话很提气，听完了让人有劲头。”王治铭从电视上认真收看了习近平主席的讲话，“习主席指出中国人民具有伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神和伟大梦想精神，咱们中国人就是要凭着这种精神，拧成一股绳、共使一股劲。”

山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。对习近平主席的这番话，中铁六局石家庄铁建公司驻雄安新区办事处主任李少波体会很深：“习主席的讲话给我们很大鼓舞。雄安新区好比一张白纸，我们作为首批建设者，一定要高标准高质量完成各项任务，一步一个脚印扎扎实实把蓝图变成现实。”

“人民期盼有更加美好的生活，我们基层干部必须不懈奋斗，着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，让人民共享改革发展的成果。”上海浦东新区区委副书记冯伟说，今年4月底，浦东将实现“家门口”服务站的区域全覆盖，通过社会治理创新的重心下移，推动基层教育、卫

生、民政等多种服务资源的全面提升。

团结就是力量，团结才能前进。中央和国家机关工委、中央党校、国家民委、全国妇联的干部职工认为，今天，中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，加强各民族交流交往交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，守望相助、手足相亲，同心同德、埋头苦干，昂首奋进新时代，同心共筑中国梦。

民盟中央、民进中央、致公党中央表示，要紧跟中国共产党的步伐，精诚团结、共同奋斗，一步一个脚印去涉险滩、啃硬骨头，做好中国共产党的参谋、帮手。

### 把蓝图变为现实是一场新的长征

“到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”——习近平主席在讲话中再次宣示我们的奋斗目标。要实现这一目标，必须以更大的力度、更实的措施，推进经济、政治、文化、社会和生态文明建设。

习主席的讲话令湖南省张家界市永定区四都坪乡和平村党支部书记张明忠深感担子很重。这个贫困村去年的“阳光助学”补助已全部发放完毕，合作医疗保险覆盖率达到97%，扩建新修的3.8公里公路通向家家户户。

“靠奋斗靠实干，不坐等救济补助，我们的路会越来越敞亮。”张明忠说，2018年，我们村发动每户养鸡、养猪，搞好基础设施建设，大力发展种植和养殖业，乡亲们实现脱贫“摘帽”充满信心。

路虽然还很长，但时间不等人，容不得有半点懈怠。全国人大代表、贵阳货车帮科技有限公司首席执行官罗鹏充满紧迫感：“作为一个公路物流互联网信息平台，我们要力争在全国布局新型物流数字港，让大数据和互联网更好为实业服务，为高质量发展助力。”

习近平主席指出，我们具备过去难以想象的良好发展条件，但也面临着许多前所未有的困难和挑战。

财政部、商务部、审计署干部职工表示，站在新时代的历史坐标上，我们还面临诸多困难和挑战，迫切需要以时不我待的精神投入到以习近平同志为核心的党中央确定的各项工作中去，激荡新气象、激发新作为，矢志不渝、接续奋斗。

文化和旅游部、国家卫生健康委员会广大干部职工表示，我们要抓紧完成新部门组建工作，严格按照法定职责履职尽责，不断完善相关政策，把握新机遇、迎接新挑战。

“实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，我们还有许多‘雪山’‘草地’要跨越、许多‘娄山关’‘腊子口’要征服。”连日来，中部战区陆军某师“平江起义团”二级军士长丁辉反复学习习近平主席重要讲话。

曾在朱日和阅兵中担任坦克方队头车驾驶员的丁辉表示：“我们一定牢记习主席的殷殷嘱托，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，全力推进练兵备战工作，把部队锻造成召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅，坚决有力维护国家主权、安全、发展利益，担负起党和人民赋予的新时代使命任务！”

### 奋斗成就伟业实干托起梦想

“每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。”习近平主席这句振奋人心的话，深深印刻在全国政协委员、重庆市政协副主席王济光的脑海。

王济光说：“新时代注定是奋斗者的时代，我们要撸起袖子加油干，争做实干家，以钉钉子的精神落实习主席重要讲话，在各自本职工作中为实现中国梦添砖加瓦。”

“我们基层文化工作者要为乡村振兴出力，让更多新时代新型农民感受文化的力量，通过文化改变自己、改变家庭，进而改变家乡的面貌，为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚精神力量。”全国人大代表、宁夏吴忠市红寺堡镇文化站长马慧娟说。

“中国将继续高举和平、发展、合作、

共赢的旗帜，始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略。”外交部、工信部干部职工表示，“一带一路”倡议、人类命运共同体理念在国际社会上赢得广泛认可，为开创新时代中国特色社会主义伟大事业提供了前所未有的大好机遇。

作为我国唯一与东盟海陆相连的省区，广西是“一带一路”有机衔接的重要门户。中国-东盟博览会秘书处研究发展部副部长夏福军说，目前，广西正协助建立“南向通道”中国六省区贸易投资合作机制，推进合作便利化进程。今后还将打造中国-东盟博览会升级版，不断增强服务国家周边外交和广西开放发展的能力。

今年是改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年。海南省外事侨务办公室主任王胜表示，海南要发挥自身优势，用足、用活、用好博鳌亚洲论坛这一“金字招牌”，加强与“一带一路”沿线国家和地区的务实交流与合作，为构建人类命运共同体贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量。

人社部、住房城乡建设部、中国人民银行干部职工表示，要认真贯彻落实习近平主席重要讲话精神，坚持在发展中保障和改善民生，着力在提高发展质量和效益上下功夫，在防范和化解风险上下功夫，在精准施策上下功夫，以永不懈怠的精神状态和顽强拼搏的坚定意志，不断推动各项事业取得新进展、新成效。

九三学社中央、无党派人士表示，要扩大工作视野、拓展工作领域，着力提高“五种能力”，深入调查研究，积极建言献策，立足本职岗位，进一步发挥自身优势，积极投身重大国家战略和“三大攻坚战”。

浩荡东风今又起，筑梦伟业正当时。“世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。”兰州大学新闻与传播学院研二学生丁慧说，“身处这个伟大时代是我们的幸运，要珍惜时代的馈赠，敢于担当、奋发有为，在新时代的新征程中收获人生的精彩，为实现中国梦作出应有的贡献。”

新闻 集锦

## 乡城有望成为教育信息化建设试点县

本报讯(记者 宋志勇)近日，记者从州经信委获悉，由省信息化工作办公室带领的省经信委信息化处、省电教馆等14名专家组成的调研组，到乡城县就深度贫困县中小学信息化建设进行专题调研，调研组希望乡城县大力加强深度贫困县教育信息化建设，力争成为全省标杆。

期间，调研组一行实地考察走访了2所农村寄宿制学校、1所县城小学和1所县城中学，并以座谈交流和现场咨询及演示等方式，了解硬件软件运行状况，听取意见建议，摸清乡城县基础教育和教育信息化建设现状，商讨县域数字教学资源全覆盖解决方案，为在乡城开展贫困县教育信息化建设试点奠定了基础。

调研组要求，要认清形势，先行先试，主

动协调。乡城县作为深度贫困县，教育基础比较脆弱，与先进地区之间义务教育差距大，大部分学校和学生都在农村，师资缺乏，影响了义务教育的均衡发展。将乡城作为全省贫困县教育信息化建设试点县，就是要在推进教育公平的工作机制。同时，省经信委信息化处作为试点工作牵头处室，要与省电信公司、省教育厅、成都四中等部门密切配合，加强沟通协调，形成推动合力，将乡城建成全省深度贫困县教育信息化建设的标杆，为在其他贫困县全面推广探索经验。

## 白玉县春耕备耕工作有序展开

本报讯(县委中心组报道组 徐平波 杨娟)“一年之计在于春”。近日，白玉县农牧科技和供销合作局组成四个工作组，分赴全县四个片区开展春耕备耕生产工作督查，切实抓好春耕备耕工作。

为确保督查工作不走样，工作组每到一处，都要深入到村到户指导开展春耕备耕工作，详细检查种子储备以及种子质量、肥料准备等相关情况。要求各乡镇要将春耕备耕作为当前重点工作来抓，积极开展相关惠农政策的宣讲，抓好春耕春播技术指导。同时，要进一步做好调

研工作，准确把握群众在春耕春播中的所需所求，及时解决群众的实际困难和问题。为提高群众科学种地水平，为农业增产增收打下坚实基础，工作组还对广大群众开展农业实用技术培训。通过培训，让广大群众充分了解配肥的施用方法以及农家肥施用标准、如何选种和晒种、翻地和整地等。

据县农牧科技和供销合作局负责人介绍，截止目前，该局已储备肥料20余吨、薄膜30件、各类蔬菜种子7万余袋、青稞种子10吨，预订青稞种子50吨也将于下周到位。

## 遗失启事

泸定县工商行政管理局于2014年05月21日核发的泸定县英英农资店，经营者“董跃英”的营业执照正本，注册号：513322600042991 遗失作废。

泸定县英英农资店 泸定县紫天建材有限公司在中国农业银行股份有限公司泸定县支行开立的银行开户许可证(账号：574101040015135，核准号：J6812000054001)遗失作废。

甘孜州康定市第二人民医院发出出生证明，编号为：0510497603 遗失作废。吴青妮公章“色达县年龙乡下修它村村民委员会”编号为：5133339000440 遗失作废。

色达县年龙乡下修它村村民委员会 法人章，姓名“志巴” 编码为：5133339000441 遗失作废。

色达县年龙乡下修它村村民委员会

财务专用章“色达县年龙乡下修它村村民委员会”编号为：5133339000442 遗失作废。

色达县年龙乡下修它村村民委员会 公章“色达县年龙乡日撒玛村村民委员会”编号为：133339000437 遗失作废。

色达县年龙乡日撒玛村村民委员会 法人章“青则”编码为：5133339000438 遗失作废。

色达县年龙乡日撒玛村村民委员会 财务专用章“色达县年龙乡日撒玛村村民委员会”编号为：133339000439 遗失作废。

色达县年龙乡日撒玛村村民委员会 2013年7月4日在甘孜州人民医院出生的一名女婴，取名官馨的出生证明遗失作废。 官馨 康定市姑咱镇人民医院发出出生证明，编号为：0510362246 遗失作废。 措甲翁姆

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下—— 新时代 新气象 新作为

## “慧心”施策推进 我州深度贫困脱贫攻坚

本报讯(记者 宋志勇)近日，记者从州脱贫攻坚领导小组办公室获悉，为贯彻落实习近平总书记来川视察重要讲话精神，聚焦今年我州“5县(市)摘帽、463个贫困村脱贫”攻坚目标任务，我州以“慧心”施策推进深度贫困脱贫攻坚，确保精准滴灌、对症下药，奋力书写甘孜深度贫困脱贫攻坚答卷。

推进基础设施“硬”起来。坚持完善“路、水、电、网”等基础设施，拟建设通村硬化路1294公里，新(改)农村公路6470公里，解决2.9万建档立卡贫困人口用电难问题、622个贫困村光纤宽带通达问题，确保22767名贫困人口依托光伏扶贫项目增收。

推进产业支撑“实”起来。推进农业特色产业发展，实施3个景区培育提升项目、创建2个旅游扶贫示范区和40个旅游扶贫示范村、培育创客示范基地300户。推进“2个100万亩”产业基地建设、拓展建设3个脱贫奔康百公里绿色生态产业示范带、建设标准化养殖场(小区)20个、创建产业融合区8个、新建休闲农业主题公园3个。新(改)建特色农林产业基地43.45万亩、建立特色畜禽养殖基地146个、扶持益农信息社456个、家庭农场187个、培育农

业科技示范户1405户，确保实现依靠农业产业发展脱贫18703人。

推进攻坚力量“宽”起来。创新和完善组织保障机制，由州级领导联系贫困县(市)、县(市)领导联系贫困乡镇、省州县(市)部门联系贫困村、“第一书记”蹲点贫困村、公职人员帮扶贫困户“五个全覆盖”。对2018年计划摘帽的5个县(市)由州“四大班子”主要领导、州委分管副书记定点联系帮扶，对计划退出的463个贫困村、11585户48301人逐一落实州县(市)领导、州县(市)部门负责人、乡镇党政负责人、驻村“第一书记”、村“两委”主要负责人“四级五方”责任，对“五个一”“三个一”帮扶力量同等要求、同等考核。

推进教育引导“深”起来。坚持扶贫同扶智与扶志并重，持续办好“农民夜校”，深入推进“感恩、爱祖国、守法制、奔小康”和“同心共筑中国梦”主题教育，让群众明白“惠从何来、恩向谁报”。将帮扶政策措施与贫困群众参与挂钩，不断提高贫困群众的自我发展能力，激发内生动力。切实抓好“四好村”创建，以村规民约为载体，深化基层法治示范创建，开展移风易俗、破旧立新等教育活动，引导群众养成好习惯、形成好风气。

## 广东专家驻州医院帮扶为健康甘孜加力

本报讯(州院办)日前，州医院在第二医疗区学术大厅召开广东省第二人民医院对接帮扶见面会。广东省第二人民医院专家组一行及州医院领导、相关科室主任、职能部门负责人参加会议。

自2017年广东省第二人民医院与州医院签订5年帮扶协议以来，广东省第二人民医院派驻各类学科精英专家来州医院指导，为加快州医院临床专科老中青医师团队建设提供了强大的师资力量，各项帮扶工作得到有序推进，东西医疗健康合作取得成效。今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，为响应“健康甘孜2030”行动，州医院在广东省第二人民医院对口帮扶的基础上，深入推进健康甘孜建设，认真落实卫生计生生各项工作，努力为全州各族群众提供全方位、全周期的卫生与健康服务，助力全面小康建设。

## 开春就开工 开工就提速

## 康定市项目工作“春来早”

本报讯(张璟)日前，笔者从康定市发展改革委获悉，按照“开春就开工，开工就提速”的要求，各项业主部门迅速行动，按照基本建设程序，利用停工期，制订详细的进度计划，细化量化各阶段目标任务，加快立项审批、规划选址、用地审查、环评评估等前期工作。

该市在3月初已经完成要件办理、工可、设计、项目招投标等，做好项目开工准备，确保4月立即开工建设。特别是抓好了折多山隧道、郭达山隧道等项目的征地拆迁和外部环境营造，确保如期开工。同时，由日督办、发改等部门组成工作组对已下达投资计划、仍未开工的政府类投资项目开展了专项督办。对项目推进不力的，市日督办将扣减目标责任分，并严肃问责。

据悉，2018年康定市按照“一优二有序三加快”产业发展思路，营造全市同频共振抓项目、促投资的良好氛围。一是以抓产业为重点，全力推进长河坝、黄金坪、猴子岩三大电站产

达效，做好楞古电站的协调工作，建立电站大数据中心；二是以旅游产业为支撑，全面启动贡嘎西坡、折多山、亚拉雪山景区、新都桥综合体、甲根坝乡建设，办好音乐节、塔公赛马节，以5A标准打造跑马山风景区；三是以生态产业为特色，紧紧围绕“酒、肉、茶、菌、果、蔬、药、水、粮、油”十大农特产品，在“一瓶酒、一瓶奶”上下功夫，加快蓝逸高原食品牦牛乳清饮料自动化生产线、康巴圣果食品沙棘果汁生产线、洞波酒业黑青稞白酒生产线等项目建设；四是以工业园区为中心，启动鸳鸯坝产业园、雅拉食品加工区详细规划和环评规划，新都桥物流园区前期工作；对金汤石膏工业园区进行提档升级。

据了解，2018年该市将实施143个重点项目，其中：新开工类84个，计划投资21.73亿元；竣工类20个，计划投资18.39亿元；续建类22个，计划投资14.79亿元；储备类17个，力争招商引资到位资金达到20亿元。